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ВПЛИВ ПОХОДЖЕННЯ ТА ГЕНЕАЛОГІЧНОЇ СТРУКТУРИ НА 

ГОСПОДАРСЬКО КОРИСНІ ОЗНАКИ ТЕЛИЦЬ І КОРІВ УКРАЇНСЬКОЇ 

ЧОРНО-РЯБОЇ МОЛОЧНОЇ ПОРОДИ 

Підвищення рівня господарсько корисних ознак у молочному скотарстві 

потребує систематичного контролю та ідентифікації показників, формування 

яких відбувається під впливом комплексу чинників. Дослідженнями 

встановлено, що навіть корови голштинської породи - однієї з 

найпродуктивніших у світовій практиці, а також тварини вітчизняних порід, 

створених із використанням її генетичного матеріалу, за однакових умов 

утримання, годівлі та використання демонструють неоднакові рівні 

продуктивності. Науковці пов’язують ці відмінності з варіабельністю 

генетичного потенціалу за продуктивними ознаками та особливостями 

застосовуваних селекційних підходів у роботі з різними популяціями [1-3]. 

Основним завданням дослідження стало вивчення динаміки росту живої 

маси телиць української чорно-рябої молочної породи на різних етапах 

вирощування для ідентифікації генеалогічних ліній і бугаїв із високим 

селекційним потенціалом. 

У роботі проаналізовано особливості росту телиць української чорно-рябої 

молочної породи залежно від походження за батьком, бугаєм-плідником та 

лінійною приналежністю з метою виявлення тварин із найвищою інтенсивністю 

росту, здатних у більш ранньому віці включатися у процеси відтворення та 

формування молочної продуктивності. У процесі вирощування виявлено суттєву 

варіабельність живої маси телиць, що, ймовірно, зумовлено особливостями їх 

спадкового походження за голштинською породою, лінійною належністю та 

батьківською генеалогією. Кращою масою під час вирощування 

характеризувалися дочірні потомки бугаїв лінії Маршала 2290977 та Валіанта 

1650414.73. В стадах з традиційною технологією виробництва молока не бажано 

розведення дочірніх потомків бугаїв лінії Старбака 352790.79 з огляду на їх 

повільний ріст та подальшу експлуатацію в процесі виробництва молока. Для 

підвищення інтенсивності росту живої маси телиць досліджуваних ліній 

доцільно проводити відбір тварин з урахуванням коефіцієнта мінливості ознаки, 

а також їх лінійної приналежності, зважаючи на значущість впливу 

генеалогічного формування, що становить 26 % (P < 0,001) для живої маси та 23 

% (P < 0,001) для абсолютного і середньодобового приросту.. Телиці різного 
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походження за батьком характеризувалися нерівномірністю росту за період 

вирощування, але на завершальному етапі найвищу живу масу мали дочірні 

потомки бугаїв Г.Б. Халака Ет 105889677, П. Кане Ет 109010869, П. Манітоба Ет 

12529251 і С.О. Мерлота Ет 108013895. Доведена можливість прогнозування 

маси телиць, крім дочірніх потомків бугаїв Л.П. Каміка Ет 105585416 і С.О. 

Мерлота Ет 108013895 у віці 12 і 15 місяців, за їх живою масою у віці 6 місяців, 

що скорочує ознаки добору самиць. Дочірніх потомків усіх бугаїв, крім Чапмана 

Ет 347903595, можна залучати до відтворення у віці 15 місяців або і раніше з 

огляду на їх масу у цей період. Для створення високопродуктивного стада та 

вдосконалення породи доцільно зосередити увагу на ключових генетичних 

факторах, таких як лінійна приналежність, бугай-плідник та батько потомства. 

Крім того, слід здійснювати відбір тварин із використанням даних про мінливість 

ознаки та її кореляцію з бажаними продуктивними показниками, з урахуванням 

сили впливу відповідних генетичних чинників. 
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